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VERBALE DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE PER BANDO COLLABORAZIONE DEGLI 
STUDENTI ALLE ATTIVITA’ DI TUTORATO 320 ORE 

 
Bando per n. 1 incarico di tutorato, per complessive 120 ore, per il Corso di Laurea Triennale in 

“MANAGEMENT PUBBLICO E DELLA SANITA’ (MAPS)” ed in 
“MANAGEMENT E POLITICHE DELLE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE (MAPPE)” 

 
Prot. n. 0039076/23 del 20/10/2023 

Deliberato dal Consiglio di Dipartimento di Scienze Sociali e Politiche il 18 ottobre 2023:  
“Provvedimenti per la didattica punto 3.3. Attivazione bandi collaborazioni degli studenti per attività di 
tutorato” 
 
In data 23 Novembre 2023, alle ore 13.30, si è riunita in videoconferenza tramite piattaforma Teams la 
Commissione giudicatrice per l’attribuzione di n. 1 collaborazione degli studenti ad attività di tutorato 
per complessive 120 ore, riservato agli studenti iscritti in corso ai Corsi di Laurea Magistrale e al 4, 5 e 6 
anno dei Corsi di Laurea Magistrale a Ciclo Unico dell’Ateneo, oppure agli iscritti alla Scuola di 
Specializzazione delle professioni legali dell’Università. 
 
La Commissione, composta da:  
Prof. Gabriele Bottino (Presidente dei CdL) 
Prof.ssa Maria Tullia Galanti (Docente del CdL) 
Prof.ssa Maddalena Sorrentino (Docente del CdL) 
ha esaminato le domande pervenute, e ne ha verificato la conformità ai requisiti previsti dal bando. 
 
Risultano pervenute n. 5 domande da parte dei seguenti candidati, in ordine alfabetico: 
 
Cognome e nome Matricola 
BARBADORI GIULIA 40172A 
BENINI GEMMA 40674A 
RIPA FRANCESCA 40540A 
ROVERA GIORGIA 14146A 
ZACCARO GIANLUCA 18246A 
 
Con e-mail ricevuta in data 22 Dicembre 2023, la candidata Gemma BENINI ha rinunciato alla 
partecipazione al colloquio e, per conseguenza, alla selezione. 
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Al colloquio sono presenti i seguenti candidati: 
 
Cognome e nome Matricola 
RIPA FRANCESCA Comunicazione Pubblica e d’Impresa (COM) – I Anno: 40540A 
ROVERA GIORGIA Amministrazioni e Politiche Pubbliche (APP) – II Anno: 14146A 
ZACCARO GIANLUCA Comunicazione Pubblica e d’Impresa (COM) – II Anno: 18246A 
 
Risulta invece assente la candidata Giulia BARBADORI, di conseguenza esclusa dalla selezione. 
 
La Commissione, prima di procedere ai colloqui con i candidati presenti, decide di attribuire il 
punteggio sulla base dei seguenti “Criteri”: 
1. Titoli (Laurea Triennale, Esami Sostenuti nella Laurea Magistrale, Curriculum) = sino a 10 punti 
2. Colloquio (Conoscenza dei Corsi di Laurea MAPS e MAPPE, Comunicazione) = sino a 10 punti 
 
La Commissione, dopo avere provveduto alla identificazione dei candidati, procede a svolgere il 
colloquio con i 3 candidati presenti: 
1) Francesca RIPA 
2) Giorgia ROVERA 
3) Gianluca ZACCARO 
 
1) Francesca RIPA 
La Dott.ssa RIPA possiede una Laurea Triennale in “Discipline dello Spettacolo e della Comunicazione”, 
conseguita nell’Università degli Studi di Pisa, con il punteggio di 103/110, ed è attualmente iscritta al I 
Anno del Corso di Laurea Magistrale in “Comunicazione Pubblica e d’Impresa” del nostro Ateneo, ove 
non ha ancora sostenuto esami. 
Il curriculum della Dott.ssa RIPA attesta lo svolgimento di attività di tirocinio universitario curricolare, 
la partecipazione ad un corso di formazione dedicato alle pubbliche amministrazioni, ed una buona 
competenza nella lingua inglese. 
Durante il colloquio, la candidata ha dimostrato buona conoscenza dei software di gestione dei dati e 
documenti (Microsoft Office), e dell’utilizzo e gestione dei social network (Facebook, Instagram, 
LinkedIn). 
Chiamata ad illustrare una possibile attività di comunicazione, da implementare sui predetti social 
network, la candidata ha dato buona prova della efficacia di una comunicazione caratterizzata 
dall’utilizzo di immagini, testi (brevi o più articolati) e video, differenziata in ragione degli utenti, e delle 
specifiche caratteristiche e modalità di utilizzo, dei singoli social network. 
Chiamata ad illustrare la organizzazione e le modalità didattiche dei Corsi di Laurea Triennale in MAPS 
e MAPPE, la candidata ha dimostrato di non possedere tali competenze. 
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2) Giorgia ROVERA 
La Dott.ssa ROVERA possiede una Laurea Triennale in “Diritto per le Imprese e le Istituzioni”, 
conseguita nell’Università degli Studi di Torino, con il punteggio di 89/110, ed è attualmente iscritta al II 
Anno del Corso di Laurea Magistrale in “Amministrazioni e Politiche Pubbliche” del nostro Ateneo. 
In questa Laurea Magistrale ha sostenuto 7 esami, con una media superiore a 28/30. 
Il curriculum della Dott.ssa ROVERA attesta lo svolgimento di attività di tirocinio presso un Centro di 
Assistenza Fiscale, e una più che buona competenza nella lingua inglese. 
Durante il colloquio, la candidata ha dimostrato buona conoscenza dei software di gestione dei dati e 
documenti (Microsoft Office), e dell’utilizzo e gestione dei social network (Facebook, Instagram, 
LinkedIn). 
Chiamata ad illustrare una possibile attività di tutoraggio didattico agli studenti, concernente lo 
svolgimento delle lezioni e la redazione del piano di studio, la candidata ha dato ottima prova della 
capacità di ascoltare e comprendere le richieste degli studenti, e di indirizzarli verso la migliore 
soluzione delle difficoltà riscontrate. 
Chiamata ad illustrare la organizzazione e le modalità didattiche dei Corsi di Laurea Triennale in MAPS 
e MAPPE, la candidata ha dimostrato ottima padronanza di tali competenze. 
 
3) Gianluca ZACCARO 
Il Dott. ZACCARO possiede una Laurea Triennale in “Scienze dei Beni Culturali”, conseguita 
nell’Università degli Studi di Bari, con il punteggio di 110/110 e lode, ed è attualmente iscritto al II Anno 
del Corso di Laurea Magistrale in “Comunicazione Pubblica e d’Impresa” del nostro Ateneo. 
In questa Laurea Magistrale ha sostenuto 7 esami, con una media superiore a 26/30. 
Il curriculum del Dott. ZACCARO attesta lo svolgimento di attività di tutoraggio a studenti con DSA, di 
collaborazione alle attività bibliotecarie di Ateneo, ed una ottima competenza nella lingua inglese. 
Durante il colloquio, il candidato ha dimostrato buona conoscenza dei software di gestione dei dati e 
documenti (Microsoft Office), e dell’utilizzo e gestione dei social network (Facebook, Instagram, 
LinkedIn). 
Chiamato ad illustrare una possibile attività di comunicazione volta ad attrarre iscritti al Corso di Laurea 
Triennale in MAPPE, con particolare riferimento sia agli studenti lavoratori che non lavoratori, il 
candidato ha dato buona prova della capacità di diversificare le modalità ed i contenuti da comunicare, 
mediante differenti canali di riferimento (on line ed editoriali) e tipologie di contenuto (testimonianze, 
progressioni economiche e di carriera, opportunità di lavoro in Italia ed all’estero). 
Chiamato ad illustrare la organizzazione e le modalità didattiche dei Corsi di Laurea Triennale in MAPS 
e MAPPE, il candidato ha dimostrato minima padronanza di tali competenze. 
 
Sulla base dei predetti colloqui, ed in ragione dei criteri di valutazione sopra determinati, la 
Commissione attribuisce i seguenti punteggi: 
1) Francesca RIPA:    Titoli = 6 punti  Colloquio = 4 punti 
2) Giorgia ROVERA:   Titoli = 8 punti  Colloquio = 10 punti 
3) Gianluca ZACCARO:  Titoli = 10 punti  Colloquio = 5 punti 
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La Commissione determina dunque la seguente graduatoria di merito: 
1) Giorgia ROVERA = 18 punti 
2) Gianluca ZACCARO = 15 punti 
3) Francesca RIPA = 10 punti 
 
La Commissione ha redatto seduta stante il presente verbale, e lo ha approvato all’unanimità. 
 
La Commissione ha delegato alla firma del presente verbale il Prof. Gabriele Bottino. 
 
I lavori della Commissione sono terminati alle ore 15.30. 
 
Milano, 23 Novembre 2023 
 

       Prof. Gabriele Bottino ______________________________ 
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